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TRAFIK iSARETLERi BULUNAN KAVSAKLARDAKi MADDi HASARLI
TRAFIiK KAZALARI

DURUM 1

A) Her iki ara¢ ayn1 yonde seyir halinde iken A araci kirmizi 1s1ikta kavsakta duruyor.
Arag takip mesafesini korumayan B araci, A aracina ¢arpiyor. B aract % 100
kusurludur. (K.Y.T.K.56/c ve Yon:107).

Kirmiziisik yaniyor!

e
A
s
A

ARAC | KUSUR(%)
A 0
B 100

B) Her iki ara¢ ayn1 yonde seyir halinde iken A araci yesil 1s1kta aniden duruyor. B
arac1 duraklamanin yasak oldugu yerde A aracina carpiyor. A aract %50 (K.Y.T.K.
57 ve YOn:109/e) kusurludur. B araci da hiz sinirin1 astigi i¢in %50 (K.Y.T.K. 52

ve Yon:101) kusurludur.

ARAC | KUSUR(%)
50
50

w | >




0] Her iki ara¢ ayn1 yonde seyir halinde iken kirmizi 151k yesil 1s18a doniiyor. A
aract geriye dogru hareket ediyor. A aract %100 (K.Y.T.K.67 ve Yon:137)
kusurludur.

Yesil 1sik yaniyor!

ARAC | KUSUR(%)
100
0

w | >

DURUM 2

Kirmizi1 1g1kta gecis yapan A araci %100 kusurludur (K.Y.T.K.47 ve Yo6n.95).

Yesil isik :
yaniyor! |

ARAC | KUSUR(%)
100
0

w | >




DURUM 3

A aracina yesil 151k yaniyor ve kurala uygun olarak doniis yapiyor. Yanlis seritten gelen
ya da yanlis seritte bekleyen B arac1 %100 (K.Y.T.K.47-56 ve Yo6n:95) kusurludur.

ARAC | KUSUR(%)
0
100

w | >

DURUM 4
Her iki arag stiriiclisii de kendisine yesil 151k yandigini iddia ediyor:

A arac1 kavsaga yaklasirken dikkatli olmadigi icin %50 (K.Y.T.K.57 ve Yon:109/d)
kusurlu olup B araci1 da ayn1 madde ihlalinden ayn1 oranda yani %50 kusurludur

ARAC | KUSUR(%)
50
50

w | >




DURUM 5

B araci, yetkili ve gorevli kisilerin isaretine uymadig icin %100 (K.Y.T.K. 47/a ve
Yo6n:95/a) kusurludur.

‘.-.l" ] -
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ARAC | KUSUR(%)
B 100
A 0
DURUM 6

Tali yoldan ana yola ¢ikan B araci ana yolda seyir halinde olan araca yol vermedigi i¢in

%100 (K.Y.T.K.57/b—5 Y6n:109/c—4) kusurlu olup, A aracinda kusur bulunmamaktadir.

A YOL LEVHASI

ARAC [ KUSUR(%)
0
100

| >




TEK VE CIFT YONLU YOLLARDAKI MADDI HASARLI TRAFIK KAZALARI
DURUM 7

B arac1 kars1 seride gecerek kural ihlali yapmustir.
B arac1 %100 (K.Y.T.K. 56-1, 84/3 ve Y6n:94/m,157/3) kusurlu olup, A aracinda kusur

bulunmamaktadir.

ARAC | KUSUR(%)
0
100

w | >

DURUM 8

B araci, mecburi istikametten ters istikamete geri manevra yaptigi icin %100 (K.Y.T.K.67
ve Yon:137) kusurlu olup, A aracinda kusur bulunmamaktadir.

ARAC | KUSUR(%)
0
100

w | >




DURUM 9

A arac1 B aracina arkadan ¢arptig1 i¢cin %100 (K.Y.T.K. 56/1-c ve Yo6n:107) kusurlu olup,
B aracinda kusur bulunmamaktadir.

ARAC | KUSUR(%)
100
0

= (>

DURUM 10

A araci1 arkadan ¢arptig1 i¢cin %100 (K.Y.T.K. 56/1-c ve Yon:107) kusurlu olup B
aracinda kusur bulunmamaktadir.

ARAC | KUSUR(%)
100
0

| >




DURUM 18

Tek aracin gegebilecegi kadar dar yollarda karsilasma halinde, B araci, A aracina gegis
hakki vermesi gerekirken vermedigi i¢in %100 (K.Y.T.K.56/e ve Y6n:106/c) kusurludur.
Gegisine devam eden A aracinda kusur bulunmamaktadir.

ARAC | KUSUR(%)
0
100

w | >

DURUM 19

Her iki ara¢ da digerinin seridini ihlal edip en sag seridi takip etmedikleri i¢in %50
oraninda kusurludur (K.Y.T.K.46/a ve Yon:94/a).

ARAC | KUSUR(%)
50
50

w | >




DURUM 20

A araci, Oniinde seyreden araci gecerken sol tarafindan gelen diger aracin gegmesini
beklemedigi i¢in %100 (K.Y.T.K.54/l-a ve Yon:103/a) kusurlu olup, B aracinda kusur

bulunmamaktadir.

ARAC | KUSUR(%)
A 100
B 0
DURUM 22

Gegis yapmak isteyen arag siirliciisii, gececegi araci goriiniir ve duyulur isaretlerle ikaz

ederek gecisini glivenli bir mesafe gittikten sonra sol seritten yapmalidir (K.Y.T.K. 54, 55 ve 56

ve YOon:103) .Bu kurallar1 ihlal eden A araci %100 kusurlu olup B aracinda kusur

bulunmamaktadir.

ARAC | KUSUR(%)
A 100
B 0
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DURUM 25

B araci, bir iz veya miilkten ¢ikarken karayolundaki A aracinin gegisini beklemedigi i¢in
%100 (K.Y.T.K.57 ve Y6n:109/c—6) kusurludur. A aracinda kusur bulunmamaktadir.

ARAC | KUSUR(%)
0
100

w | >

DURUM 26

B araci, serit izleme degistirme kuralini ihlal ederek her iki seridi de kullandig1 i¢in %100
(K.Y.T.K.56/a—1 ve Yo6n:94) kusurludur.

=
&

ARAC | KUSUR(%)
0
100

= (>
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DURUM 27

A araci kurallara uygun park etmis araglara ¢arptigi i¢in % 100 (K.Y.T.K.84/1)
kusurludur.

§ — S —

— e

ARAC | KUSUR(%)
100
0

w | >

DURUM 35

A araci, akan trafigin 6niinde kapisini actig1 i¢in %100 kusurludur. B aracinda kusur

bulunmamaktadir.

ARAC | KUSUR(%)
A 100
B 0




DURUM 46

A araci seyir halindeyken aracinin kasasindan diisen yiik ya da araca ait pargalar kazaya

sebebiyet verdigi i¢in %100 kusurludur.

1y
=
Tt
.|_
g

ARAC | KUSUR(%)
100
0

o | >

DURUM 47

B araci, kontrolsiiz U doniisii yaparak A araci ile ¢arpisiyor. B aract %100 kusurludur.

e —————
‘4

= 1.1 iy

ARAC | KUSUR(%)
A 0
B 100
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DURUM 48

A araci, ters yone girerek B araci ile ¢arpistyor. A araci, %100 kusurludur.

ARAC | KUSUR(%)

100

= (>

0




KAVSAK KOLLARI ISARETLENMEMIS KAVSAKLARDAKI MADDI HASARLI
TRAFIK KAZALARI
DURUM 11

A araci1 arkadan ¢arptig1 i¢cin %100 (K.Y.T.K. 56/1-c ve Yo6n:107) kusurlu olup, B
aracinda kusur bulunmamaktadir.

ARAC | KUSUR(%)
100
0

w | >




DURUM 12

B araci sag seritten dar kavisle doniis yapmadigi i¢in %100 (K.Y.T.K.53/a-1 ve
Yo6n:102/a) kusurludur.

ARAC | KUSUR(%)
0
100

w | >

DURUM 13

Kavsak yogunlugu trafik isaretleri ile belirtilmemis kavsakta B araci, sagdan gelen A
aracinin gegis Onceligi kuralina uymadigi i¢in %100 (K.Y.T.K.57/1-c ve Yo6n:109/d-2)
kusurludur.

ARAC | KUSUR(%)
0
100

| >




DURUM 14

Her iki ara¢ da en sag seridi takip etmeyip, kavsak ortasinda diger aracin seridini ihlal
etmektedir. A arac1 %50 (K.Y.T.K.46/a ve Yon:94/a) ve B arac1 %50 (K.Y.T.K.46/a ve

Yo6n:94/a) kusurludur.

ARAC | KUSUR(%)
A 50
B 50
DURUM 15

B araci sag seritte durmasi gerekirken, yasak yerde durdugu igin %50 (K.Y.T.K.60 ve

Yon:113/b) kusurludur. A araci da saga doniisii dar kavis ile kontrollii bir sekilde yapmadigi i¢in

%50 (K.Y.T.K.53/a-4) kusurludur.

ARAC | KUSUR(%)
A 50
B 50

17



DURUM 23

A araci, doniistinii kurallara uygun tamamlarken B araci, kavsaga yaklasirken hizini

azaltmadigi i¢in %100 (K.Y.T.K.52/a Y6n:101) kusurludur. A aracinda kusur bulunmamaktadir.

ARAC | KUSUR(%)
A 0
B 100
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DONER KAVSAKLARDAKI MADDI HASARLI TRAFIK KAZALARI
DURUM 16

B araci, doner kavsakta ada etrafinda sagdan doniis yapmadigi i¢in %100 (K.Y.T.K.53/¢c
ve Yon:102/c) kusurludur. A aracinda kusur bulunmamaktadir.

ARAC | KUSUR(%)
0
100

= (>

DURUM 17

B araci, doner kavsakta ada etrafinda sagdan doniis yapmadigi i¢in %100 (K.Y.T.K.53/¢c
ve Yon:102/c) kusurludur. A aracinda kusur bulunmamaktadir.

=

- -
ARAC | KUSUR(%)
A 0
B 100
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DURUM 32

B araci doner kavsakta orta adaya yakin seritten doniis yapmasi gerekirken, A aracinin
seridini ihlal ettigi i¢cin %100 ( K.Y.T.K. 53 ve Y6n:102) kusurludur. A aracinda kusur
bulunmamaktadir.

4 e

Pk N
- (@ —
e

ARAC | KUSUR(%)
A
B

0
100

DURUM 33

A) A araci doner kavsakta kurallara uygun olarak doniis yapan B aracina ¢arptigi
icin %100 (K.Y.T.K. 57/b—6 ve Y6n:109) kusurludur. B aracinda kusur
bulunmamaktadir.

—
ARAC | KUSUR(%)
A 100
B 0

20



B) B araci1 doner kavsakta kurallara uygun olarak doniis yapan A aracina ¢arptigi

icin %100 (K.Y.T.K. 57/b—6 ve Y6n:109) kusurludur. A aracinda kusur

bulunmamaktadir.
F
4 ¢ 1

P
—_—

ARAC | KUSUR(%)
0
100

| >

21



UC ARACLI MADDI HASARLI TRAFIK KAZALARI

DURUM 28

Bu tiir kazalarda {i¢ olay olusur:

C

A) Ariza yapan ya da duran arac onlem almus ise;

A araci yavagladigi esnada B araci A aracina, ve bu ¢carpmanin etkisi ile A araci
da arizali veya duran araca carpar. B araci, takip mesafesini korumadigi i¢in %100
(K.Y.T.K.56/1-c) kusurludur.

ARAC | KUSUR(%) || ARAC | KUSUR(%)
A 0 C 0
B 100 B 100

22



B)

Ariza yapan ya da duran ara¢ onlem almus ise;
A aracinin ar1za yapmis ya da duran araca ¢arpmasi durumunda, A aract

kurallara uygun olarak énlem almis olan araca ¢arptig1 icin %100 (K.Y.T.K.84/12)
kusurludur. Akabinde B aracinin A aracina arkadan ¢arpmasi durumunda B araci

da A ya kars1 %100 kusurludur.

e
C Anza yapan Arag *

ARAC | KUSUR(%) ARAC | KUSUR(%)
A 100 A 0
C 0 B 100
(0)) Ariza yapmis ya da duran ara¢ 6nlem almamus ise;

Ariza yapan ya da duran ara¢ dnlem almadigi i¢in %50 (K.Y.T.K. 59 ve
Yo6n:116) kusurludur. A araci da duran araca ¢arptig1 i¢in %50 kusurludur.

Akabinde B aracinin A aracina arkadan ¢arpmasi durumunda B araci da A ya karsi
%100 (K.Y.T.K.56/1-c) kusurludur.

C Anza yapan Arag

¥ 120% 1=

ARAC [KUSUR(%) |[ ARAC | KUSUR(%)
A 50 A 0
C 50 B 100

23



DURUM 29

Ariza yapan ve 6nlem almayan ara¢ %50 (K.Y.T.K.59,60 ve Yon:116) kusurludur. A

_oasives

araci ariza yapan ya da duran araca ¢carpmamak i¢in karsi seride gecerek C araci ile ¢arpistig i¢in
%50 (K.Y.T.K. 84/b) kusurludur.

ARAC | KUSUR(%) || ARAC | KUSUR(%) ARAC | KUSUR(%)
A 50 B 50 A 50
C 0 C 0 B 50
DURUM 34
A) A araci, doner kavsakta ada etrafinda yakin seritte doniisiinii tamamlamay1p

kazaya sebebiyet verdigi i¢in %50 ( K.Y.T.K. 53/c ve Yo6n:102) kusurludur.
C araci, takip mesafesini korumadigi i¢in %50 ( K.Y.T.K 56/1¢ ve Yon:107) kusurludur.
B aracinda kusur bulunmamaktadir.

_ feoa
mm%

ARAC | KUSUR(%) ARAC | KUSUR(%) ARAC | KUSUR(%)
A 50 C 50 A 50
B 0 B 0 C 50

24




B) A araci, doner kavsakta ada etrafinda yakin seritte doniisiinii tamamlamayip
kazaya sebebiyet verdigi icin %50 ( K.Y.T.K. 53/c ve Y6n:102) kusurludur.
C arac1 takip mesafesini korumadigi ve B aracinin seridini ihlal ettigi i¢in %50 (K.Y.T.K

56/1c ve Yon:107) kusurludur.

B aracinda kusur bulunmamaktadir.

e ¥ ]

,_
et .
e

ARAC | KUSUR(%) ARAC | KUSUR(%) ARAC [ KUSUR(%)
A 50 C 50 A 50
B 0 B 0 C 50
DURUM 44

A araci, ana yola dikkatsiz olarak ¢ikiyor. A araci B aracina garpryor. C araci da B

aracina arkadan garpryor.
A araci, B aracina ¢arparak verdigi hasarlardan dolay1 %100 kusurludur.

C araci, B aracina kars1 B aracinin arka hasarlarindan dolayr %100 kusurludur.

s

ARAC | KUSUR(%) ARAC | KUSUR(%)
A 100 B 0
B 0 C 100

25




DURUM 45

C araci, ¢ok seritli yolda seyir halinde iken, yanindaki seritte seyir eden B aracina
carptyor. Carpmanin etkisi ile B araci, A aracina yandan ¢arpiyor. C aract %100 kusurludur. B
ve A araglarinin kusuru yoktur.

(G-
a0-

-

ARAC | KUSUR(%) || ARAC [ KUSUR(%)
0 0
100 100

Q>
@]+




COK ARACLI ZINCIRLEME MADDI HASARLI TRAFIK KAZALARI
DURUM 30

A araci yol ¢alismasi veya herhangi bir isaret levhasindan dolay1 beklemektedir. B
aracinin A aracina, C aracinin B aracina, D aracinin ise C aracina ¢arpmasi ile ii¢ olay meydana
gelmistir:

Birinci olayda, A araci ile B araci1 degerlendirildiginde; B araci, takip mesafesini
korumadigi i¢in %100 (K.Y.T.K 56/1c ve Yon:107) kusurludur.

Ikinci olayda, C araci ile B arac1 degerlendirildiginde; C araci, takip mesafesini
korumadigi i¢in %100 (K.Y.T.K 56/1c ve Y6n:107) kusurludur.

Ugiincii olayda, D araci ile C arac1 degerlendirildiginde; D araci, takip mesafesini
korumadigi i¢in %100 (K.Y.T.K 56/1c ve Y6n:107) kusurludur.

S wIT

ARAC | KUSUR(%) ARAC | KUSUR(%) ARAC | KUSUR(%)
A 0 C 100 D 100
B 100 B 0 C 0
DURUM 31

D aracinin arag takip mesafesini korumayip C aracina hizla ¢arpmasi neticesinde, C araci
bu carpmanin etkisiyle B aracina ¢arpmustir. C aracinin ¢arpmasi neticesinde, B araci da A
aracina ¢arparak zincirleme bir kaza meydana gelmistir. Bu olayda D arac1 % 100 (K.Y.T.K
56/1c ve Yon:107) kusurludur.

27



ARAC [KUSUR(%) |[ ARAC | KUSUR(%) ARAC | KUSUR(%)
A 0 B 0 C 0
D 100 D 100 D 100
DURUM 36

(Dort aragli kazalar icin serbest senaryo)

Dort arag herhangi bir sekilde ve herhangi bir sebeple ¢arpisiyor.
Kusur oranlari, kaza sekli ve tutanak bilgileri dogrultusunda sigorta sirketleri tarafindan

serbestce belirlenir.

DURUM 37

(Bes arach kazalar i¢in serbest senaryo)

Bes ara¢ herhangi bir sekilde ve herhangi bir sebeple carpisiyor.
Kusur oranlari, kaza sekli ve tutanak bilgileri dogrultusunda sigorta sirketleri tarafindan

serbestce belirlenir.

28



DURUM 38
(Alt1 aragli kazalar igin serbest senaryo)

Alt1 ara¢ herhangi bir sekilde ve herhangi bir sebeple carpisiyor.

Kusur oranlari, kaza sekli ve tutanak bilgileri dogrultusunda sigorta sirketleri tarafindan
serbestge belirlenir.

O I G (o
+ / wm

DURUM 39
(Yedi arach kazalar i¢in serbest senaryo)

Yedi ara¢ herhangi bir sekilde ve herhangi bir sebeple ¢arpisiyor.

Kusur oranlari, kaza sekli ve tutanak bilgileri dogrultusunda sigorta sirketleri tarafindan
serbestce belirlenir.

I Arac

29



DURUM 40
(Sekiz arach kazalar i¢in serbest senaryo)

Sekiz ara¢ herhangi bir sekilde ve herhangi bir sebeple ¢arpistyor.

Kusur oranlari, kaza sekli ve tutanak bilgileri dogrultusunda sigorta sirketleri tarafindan
serbestge belirlenir.

(I T WD (e

+ 4 Arag

DURUM 41

(Dokuz aragli kazalar i¢in serbest senaryo)

Dokuz ara¢ herhangi bir sekilde ve herhangi bir sebeple carpisiyor.

Kusur oranlari, kaza sekli ve tutanak bilgileri dogrultusunda sigorta sirketleri tarafindan
serbestce belirlenir.

D S AR o

+ 5 Arag
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DURUM 42
(On araglh kazalar icin serbest senaryo)

On arag¢ herhangi bir sekilde ve herhangi bir sebeple ¢arpisiyor.

Kusur oranlari, kaza sekli ve tutanak bilgileri dogrultusunda sigorta sirketleri tarafindan

serbestce belirlenir.

DURUM 43

A aract herhangi bir nedenle duruyor. B araci, A aracina garpiyor. B araci, A aracina

kars1 %100 kusurludur. C araci kaza nedeniyle duruyor, D araci da C aracina ¢arpiyor. D araci

C aracina kars1 %100 kusurludur.

ARAC | KUSUR(%) || ARAC | KUSUR(%)
0 C 0
100 D 100

w | >
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